



党员引领,促集团化办园探索发展之路

2018年是历城机关幼儿园发展最为迅猛的一年,这一年历城区机关幼儿园幼教集团正式成立,机关幼儿园分园数量一年之间迅速从3所发展到6所,到2019年底,集团园将达到8所。在这样的新形势下,党员同志围绕中心工作,听从组织安排,从机关园这个发源地,像一颗颗红色火种遍播到城区、华山片区的6家园所,担任管理和骨干教师工作,把机关60多年的办学经验和良好的工作作风传承出去。集团现有党员24名,平均年龄44.7岁,他们围绕集团化发展新使命,在新形势下寻求新突破,勇于担当、率先垂范,走出一条与以往不同的党建之路,为辖区内3000名幼儿服好务,发挥公办幼儿园的资源优势,让家长放心,让社会满意,力促集团发展与教育事业和时代要求相同步,成为新时期学前教育发展的一面旗帜。

历城区机关幼儿园幼教集团党支部书记兼总园长韩德华向记者讲到:“在起初3所新园开办过程中,我深刻体会到了党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用发挥的至关重要性。”从城区园到华山新园,离家较远,上下班不方便,新园任务又重,那选谁去华山管理新园?支部副书记韩永红率先到珑城幼儿园主持工作,用自己的身体力行在全体教职工之中起到很好的示范和带动作用。一个党员一面旗帜,现在华山3所幼儿园有100多名教职工,其中在职党员7人,全部在管理岗位担任工作。

集团不断加强组织建设,将有干劲、讲奉献的年轻同志吸收到组织队伍中,助力更多师资力量培养。按照“三推三选三公示”的要求做好入党积极分子、党员的培养工作。“很庆幸自己能处在集团化发展的重要时刻,我觉得年轻人身上就应该有敢闯敢拼、不断创新的精神。”蕙心分园主任刘倩倩向记者这样总结自己,作为一名“90后”,刘倩倩凭借突出的个人能力和扎实的工作作风,在教育教学工作中先后荣获“济南市优秀班主任”荣誉称号、一师一优课、自主游戏观察记录二等奖等,短时间内迅速成长、转变,走上蕙心园的管理岗位,也为更多的年轻老师起到榜样带头作用。一年多来,集团充分发挥幼儿园党员立足本职、敢于负责、勇于担当、善于作为、狠抓落实的先锋模范作用,为加快推进集团学前教育现代化,打造历城优质学前教育品牌提供坚强保障。

以党建促团队,以团建促发展

为深入贯彻落实中共中央关于加强和改进学校党建工作有关精神要求,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,结合“三会一课”,集团积极打造党建学习机制。建立从空间到时间不同层次学习机制,各园所分别设立“党员活动室”,同时每人配发一本党章作为“口袋书”,充分利用“周五课堂”进行系统学习,用党的理论指导实践推动工作。同时开展“我是党员我带头”岗位建功主题实践活动,要求每位党员教师努力做好政治素养和师德素养双重提升,用自身的榜样作用和人格魅力,做让幼儿佩服,让家长赞赏,让社会满意的师德楷模。



济南市历城区机关幼儿园幼教集团: 颗颗火种共筑幼教梦 党建引领集团化办学

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张颖 见习记者 王昕珂

2016年秋,济南市历城区机关幼儿园开始探索集团化办园之路,伴随着集团化发展进程的推进,集团党支部立足高起点、明确新定位、带着新使命,确立了以“颗颗红色火种、肩负幼教使命、倾情幼教发展、服务家长师幼”为核心内涵的党建品牌。紧紧围绕“办人民满意的教育”中心任务,结合“过硬支部”建设工作,推动党建工作与保教工作共同发展,实现了党建工作在幼儿园里落地生根。



集团党支部主题党日学习活动



历城区机关幼儿园我唱红歌给党听活动

历城机关幼儿园幼教集团积极开展党建加志愿服务活动,先后开展了“小小雷锋志愿者”活动、年轻教师赴康复幼儿园进行公益指导、“奉献爱心 扶贫助学”教玩具捐赠、文明交通执勤、社区文明共建等公益活动。已在幼儿园工作8年的老师王亚囡用自己的方式贡献着一份力量,“青年党员教师应该以优秀党员的标准要求自己,不管在日常教学还是党员活动中,我都承诺要踏实工作、勇于创新、不断提升自我。”

为快速提升全体教职工的综合素质,集团多次开展师德师风培训、业务能力大比武、青蓝工程、专家讲座等活动,以提升教职工的综合素质。随着集团规模的不断扩大,越来越多的年轻教师充实到教职工队伍中,历城机关幼儿园的老师周锰表示,今年是自己毕业参加工作的第一年:“机关幼儿园具有悠久的办园历史和先进的教育理念,在幼儿园工作后对自己个人的成长有很大的帮助。”在学习和实践中不断提升自己的思想境界和政治理论水平,周锰也在用自己的实际行动向党组织靠拢。

加强凝聚力,推动品牌创建提升

历城机关幼教集团还充分发挥党组织和党员作用,开展品牌创建活动,创立了“颗颗火种情,共筑幼教梦”为主题的党建品牌。针对集团6家园所各自不同的园情园况,党支部要求各分园在集团党建总品牌的引领下,结合所在园三年工作规划、文化特色、园本特色,确立党小组暨园所子品牌,把品牌意识植入到本职工作中。在珑城园,一楼的多感官触摸墙引导孩子们在生活中学习、在感知中成长,这是小班老师解洁洁征询孩子想法后,在日常生活中就地取材,精心设计的主题环创。大班组组长王帅已是两个孩子的妈妈,但她仍把大部分的个人时间投入到幼儿园工作中,作为一名党员,王帅更加严格规范自己的言行举止,以自己的实际行动培养幼儿做讲文明讲礼貌的好孩子,友好的与其他同伴相处。

品牌创建活动开展以来,集团党支部全体党员积极作为、主动工作,努力推动品牌创建提升。幼儿园党支部严格落实“三会一课”及主题党日制度,围绕办人民满意的教育这一中心任务,先后开展了学习郑德荣等先模人物、学“出彩型”好干部先进事迹、“以爱育爱,勿忘初心”师德活动、“青春向党,献礼七一”文艺汇演、“迎国庆‘我唱红歌给你听’”歌咏比赛等活动。

党建品牌创建工作的开展,强化了集团党组织的凝聚力和战斗力,凝聚了党心民心,充分发挥了党员的先锋模范作用,增强了党建工作的生机和活力,各园工作稳步提升,取得长足进步,先后被评为“历城区教育系统先进基层党组织”、“历城区教书育人先进单位”、“历城区托幼工作先进单位”、“历城区幼儿教师素质大赛先进单位”、“济南市工人先锋号”、“济南市最美幼儿园”、“历城区教育系统新闻宣传工作先进单位”、“历城区教育系统最具影响力学校官方微信”等多项荣誉称号,在2018年度事业单位考核中获A级等次,同时被评为多项课题活动实验基地。

奋斗不虚掷,岁月成芳华。守护童年,让历城区机关幼儿园幼教集团的每一个孩子都能享受公平而有质量的教育,全体党员同志誓以“无我”的状态,紧紧围绕集团“颗颗火种情,共筑幼教梦”党建品牌,为加快推进集团学前教育现代化建设而努力奋斗,以积极行动向新中国成立70周年献礼。